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                                           REPUBLIQUE FRANCAISE 
 

DEPARTEMENT DES HAUTS-DE-SEINE 
 
 

MM/PL/LM 
 

COMPTE-RENDU ANALYTIQUE DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL 
DU MARDI 9 FÉVRIER 2021 

 
Le mardi neuf février deux-mille-vingt-et-un à dix-neuf heures, le Conseil municipal, convoqué le trois février deux-mille-
vingt-et-un, s’est réuni sous la présidence de Monsieur Patrick JARRY, Maire. 
 
Etaient présents : M. JARRY, Maire 
Mme BOUDJEMAÏ, M. ABDELOUAHED, Mme COURTAUX, M. TAYEB, Mme PENTURE, M. BELLIER, Mme NGIMBOUS 
BATJÔM, M. DIABY, M. GAUCHÉ-CAZALIS (départ après l’affaire n°9), Mme KASMI, M. SELMET, Mme COR, M. MARTIN, 
Mme ALI, M. ADAM, Mme REZZAG BARA, M. SOLAS, Mme KASHEMA, M. SAGE, Maires Adjoints. 
 
Mme CORTES, M. JATHIERES, Mme LACOT, M. HMANI, Mme METEYER, M. NONGA, M. PINTO MARTINS,                    
M. DEBORD, Mme MOUNIER, M. ALLAL, Mme MAGNON, M. DENOIS, M. AZZOUZ, Mme KACHOUR, M. GAUTHIEROT, 
M. HINGANT, Mme CHAMPENOIS, Mme MAUFRAIS, Mme BOUSSISSI-POULLARD, M. RIBAULT, M. DROUCHE,        
Mme BEDIN, M. GUILLEMAUD, M. BOUGHEZALA, Mme FEAUGAS, M. OUBUIH, Mme DECIS, conseillers municipaux. 
 
Excusés : Conformément aux dispositions de l'article L 2121-20 du Code général des collectivités territoriales, ont donné 
pouvoir écrit de voter en leur nom :  
 
Mme GENTHON à Mme CHAMPENOIS 
Mme COULTER à Mme CORTES  
Mme SAÏDJ à M. TAYEB 
Mme LAMORA à M. DEBORD 
M. DESMOULINS à M. MARTIN 
 
Absents :  
Mme FAKED 
M. GAUCHE-CAZALIS (départ après l’affaire n°9) 

 
LE CONSEIL 

 
DESIGNE Madame Caroline COR comme secrétaire de séance 
 
APPROUVE le procès-verbal de la séance du Conseil municipal du 14 décembre 2020 

A l’unanimité des votes exprimés, 
 
Compte-rendu des décisions prises par le Maire, en application de la délégation d’attribution, pendant la période 
du 16 novembre 2020 au 10 janvier 2021 

__________ 
 
1. Vœu présenté par la majorité municipale de Nanterre pour attribuer le titre de Citoyen d’honneur à 
Ramy Shaath, Nanterrien emprisonné en Egypte depuis 18 mois, et pour demander aux autorités 
françaises d’agir en faveur de sa libération 
 
ATTRIBUE le titre de Citoyen d’honneur à M. Ramy Shaath 
DEMANDE aux autorités égyptiennes de libérer sans délai notre concitoyen 
EMET le vœu que les autorités françaises se mobilisent activement pour sa libération  

 
A l’unanimité des votes exprimés, Mme Decis ne prenant pas part au vote, 
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2. Vœu présenté par la majorité municipale de Nanterre sur les conditions d’accueil et 
l’accompagnement administratif des étrangers non-ressortissants de l’Union européenne, à la préfecture 
des Hauts-de-Seine 
 
DEMANDE à M. le Ministre de l’Intérieur et à M. le Préfet des Hauts-de-Seine de mettre fin à cette situation et de 
prendre toutes les dispositions pour assurer aux ressortissants étrangers candidats à la naturalisation ou au 
séjour, un accueil et un accompagnement administratif dignes de ce nom permettant aux personnes concernées 
d’obtenir un rendez-vous afin de déposer leur dossier auprès de la Préfecture des Hauts-de-Seine 

 
A l’unanimité des votes exprimés, le groupe « Nous sommes Nanterre » s’abstenant, 

 
La séance est suspendue pour donner réponses aux 5 questions orales des habitants 

 
3. Adoption du Règlement Intérieur des Conseils de quartier 
 
ADOPTE le règlement intérieur  

 
Par 46 voix, le groupe « Aimer Nanterre » votant contre, le groupe « Nous sommes Nanterre » s’abstenant,  

M. Sage ne prenant pas part au vote, 
 
4. Rapport 2020 sur la situation de la ville de Nanterre en matière de développement durable  
 
PREND CONNAISSANCE du rapport 

A l’unanimité, 
 
5. Rapport d’orientations budgétaires pour 2021 
 
PREND ACTE du rapport d’orientations budgétaires  
 

Par 45 voix, les groupes « Nanterre Ensemble » et « Nous sommes Nanterre » votant contre, 
 
6. Actions entreprises suite au rapport de la Chambre régionale des comptes d’Ile-de-France sur la 
restauration collective n° 2019-0134 R 
 
PREND CONNAISSANCE des actions entreprises suite aux observations définitives 
DIT que cette communication a donné lieu à débat 

A l’unanimité, 
 
7. Convention de gestion de dette de l’établissement public territorial Paris Ouest la Défense pour la 
réalisation d’emprunts relatifs au financement 2020 des dépenses d’investissement sectorisées sur 
Nanterre 
 
APPROUVE la convention pour la mobilisation d’un emprunt de 800 000€ pour financer les travaux de l’aire 
d’accueil des gens du voyage située à Nanterre 
APPROUVE la convention pour la mobilisation d’un emprunt de 2 200 000€ dont 1 500 000€ pour la participation à 
l’opération Parc Sud 
AUTORISE le Maire à signer ces deux conventions ainsi que les actes afférents 
 

A l’unanimité des votes exprimés, M. Adam, Mme Kashema et M. Hingant ne prenant pas part au vote, 
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8. Cession d’un terrain communal situé 13/21 rue Philippe Triaire 
 
DECIDE la cession au profit de la SCCV TRIAIRE NANTERRE, avec faculté de substitution au profit de 
l’Organisme de Foncier Solidaire, la Coopérative Foncière Francilienne, du terrain non bâti cadastré BQ n°44, 45, 
51 et 52, pour un montant de 567 000 € en vue d’y développer un programme de logements en accession 
encadrée commercialisé en bail réel solidaire 
AUTORISE le Maire ou son représentant à signer l’acte de cession, ainsi que l’ensemble des pièces afférentes à 
cette affaire 
AUTORISE le Trésorier municipal à percevoir le montant de cette cession 

A l’unanimité des votes exprimés,  
M. Abdelouahed, Mme Ngimbous Batjôm, M. Gauché-Cazalis et M. Hmani ne prenant pas part au vote, 

 
9. Télétransmission des actes soumis au contrôle de légalité - Avenant n°2 à la convention avec la 
Préfecture des Hauts-de-Seine 
 
APPROUVE l’avenant n°2 et autorise le Maire à le signer 
 

A l’unanimité des votes exprimés, M. Abdelouahed et M. Hmani ne prenant pas part au vote, 
 

M. Gauché-Cazalis quitte la séance du Conseil municipal 
 
10. Opérations de renouvellement urbain de la Ville - Approbation de la Charte inter-réservataires et 
inter-bailleurs de relogement  
 
APPROUVE la signature de la Charte intercommunale de relogement  
AUTORISE le Maire à signer ladite Charte et, le cas échéant, tous les documents afférents 
 

A l’unanimité des votes exprimés,  
M. Abdelouahed, M. Hmani, M. Martin, M. Desmoulins (pouvoir à M. Martin) ne prenant pas part au vote, 

 
11. Modification du tableau des postes 
 
DECIDE diverses créations et suppressions de postes au sein du personnel communal et la modification de l’état 
des effectifs 

A l’unanimité, 
 
12. Compte Epargne Temps – Modification des modalités de mise en œuvre - Fonctionnement 
dérogatoire temporaire pour faire face aux conséquences de la crise sanitaire 
 
ADOPTE les dispositions transitoires relatives au CET au titre de l’année 2020  

 
A l’unanimité des votes exprimés, Mme Bedin ne prenant pas part au vote, 

 
13. Convention de partenariat avec le Comité d’Action Sociale et Culturelle du Personnel (CASC) pour 
l’année 2021 
 
APPROUVE la convention  
AUTORISE le Maire à signer ladite convention, ainsi que tout avenant y afférant, et à effectuer toute démarche et 
à signer tous documents nécessaires  

 
A l’unanimité des votes exprimés, M. Abdelouahed et Mme Cortes ne prenant pas part au vote, 
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14. Protection accordée au Maire et à la onzième adjointe au maire déléguée à l’habitat et au logement 
 
ACCORDE la protection de la commune au Maire et à Samia KASMI 
PREND EN CHARGE les frais de procédure résultant des procédures judiciaires susceptibles d’être engagées, 
notamment par voie de citation directe 

A l’unanimité des votes exprimés, 
M. Jarry, Mme Kasmi et le groupe « Aimer Nanterre » ne prenant pas part au vote, 

 
15. Déploiement expérimental du dispositif « Pass numérique » - Approbation de la convention avec la 
Métropole du Grand Paris 
 
APPROUVE la convention et autorise le Maire à signer la convention 
 

A l’unanimité des votes exprimés, Mme Boudjemaï, Mme Coulter (pouvoir à Mme Cortes),  
M. Oubuih et le groupe « Aimer Nanterre » ne prenant pas part au vote, 

 
16. Abattement de la base d’imposition sur la taxe foncière sur les propriétés bâties dans les quartiers 
prioritaires de la Politique de la Ville à Nanterre 
 
AUTORISE le Maire à signer l’avenant n°2 à la convention entre la Ville, l’Etat, l’EPT-POLD et les bailleurs 
 

A l’unanimité des votes exprimés, 
M. Hmani, Mme Ngimbous Batjôm et Mme Kashema ne prenant pas part au vote, 

 
17. Mise en œuvre du projet « Transformer la Ville avec les habitants via des projets culturels et 
artistiques » sur la cité Anatole France - Convention de partenariat entre la ville de Nanterre et l’APES 
 
APPROUVE la convention de partenariat  
AUTORISE le Maire à signer ladite convention 

A l’unanimité des votes exprimés,  
M. Bellier et Mme Ngimbous Batjôm ne prenant pas part au vote, 

 
18. Convention pluriannuelle d’objectifs avec l’ensemble orchestral d’aujourd’hui TM+ (2019/2022) - 
Avenant n°3 
 
APPROUVE l’avenant n°3  
AUTORISE le Maire à signer ledit avenant 
 

A l’unanimité des votes exprimés, M. Bellier, Mme Ngimbous Batjôm, Mme Lamora (pouvoir à M. Debord),  
Mme Boussissi-Poullard, M. Guillemaud et Mme Feaugas ne prenant pas part au vote, 

 
19. Convention pluriannuelle de jumelage de la Maison de la musique de Nanterre, scène 
conventionnée d’intérêt national avec le lycée Joliot-Curie de Nanterre (2019-2021) - Avenant n°2 
 
AUTORISE le Maire à signer l’avenant n°2  

 
A l’unanimité des votes exprimés, M. Bellier et Mme Ngimbous Batjôm ne prenant pas part au vote, 
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20. Crise sanitaire : Protocole d’indemnisation suite à l’annulation du spectacle Los Protagonistas au 
théâtre Nanterre Amandiers 
 
APPROUVE le protocole par lequel la commune de Nanterre versera au théâtre Nanterre Amandiers, en 
contrepartie d’une renonciation à toute contestation pour l’avenir, une indemnité d’annulation d’un montant 
de 8 198,55 € 
AUTORISE le Maire à signer le protocole 

 
A l’unanimité des votes exprimés, M. Tayeb, M. Bellier, Mme Genthon (pouvoir à Mme Champenois), Mme Ali,  

M. Solas, Mme Cortes, M. Allal, M. Denois, Mme Saidj (pouvoir à M. Tayeb)  
et Mme Bedin ne prenant pas part au vote, 

 
21. Mise en place de la Zone à Faibles Emissions métropolitaine - Convention entre la Métropole du 
Grand Paris et le Maire de Nanterre relative à l’accompagnement de la consultation 
 
APPROUVE la convention  
AUTORISE le Maire à signer la convention et tout document y afférant 
 

A l’unanimité des votes exprimés, Mme Champenois ne prenant pas part au vote, 
 
22. Demande présentée par l’établissement public Paris La Défense, en vue d’obtenir l’autorisation 
environnementale au titre de la loi sur l’eau pour l’aménagement de la ZAC des Groues à Nanterre 
Avis du conseil municipal 
 
EMET un avis favorable sous réserve de la prise en compte des prescriptions suivantes : application du règlement 
d’assainissement POLD dès la conception des projets publics ou privés et réévaluation au cas par cas des 
capacités d’infiltration au regard des seuils de pollution, des risques de mouvements de terrain liés aux carrières et 
de la perméabilité du sol 

A l’unanimité des votes exprimés, Mme Ngimbous Batjôm ne prenant pas part au vote, 
 
23. Délégation de service public de gestion des marchés forains d’approvisionnement 
Approbation du choix du délégataire  
Approbation du contrat de concession  
Autorisation donnée au Maire de signer le contrat et d’accomplir l’ensemble des actes d’exécution s’y 
référent 
 
APPROUVE le contrat de concession  
 AUTORISE le Maire à signer ledit contrat et toutes les pièces s’y rapportant, et à accomplir l’ensemble des actes 
d’exécution s’y référent 

Par 43 voix, le groupe « Nanterre Ensemble » votant contre,  
Mme Penture, Mme Kasmi et M. Hingant ne prenant pas part au vote, 

 
24. Mesures d’exonération concernant les occupations du domaine public à caractère commercial 
suite à l’épidémie de Covid-19 
 
DECIDE d’appliquer une exonération pour la totalité de l’année 2020 
 
A l’unanimité des votes exprimés, Mme Courtaux, Mme Ngimbous Batjôm, M. Martin, Mme Magnon, M. Hingant, 

Mme Bedin, Mme Maufrais et M. Ribault ne prenant pas part au vote, 
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